

# ECO DE ALICANTE

PERIÓDICO LIBERAL.

NÚM. 508.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20. fuera de la capital 23 rs., trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40.—Números sueltos 4 rs.

Se suscribe en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, 8, y en la redacción Victoria 2. En París C. A. Saavedra; rue de Talbot 55.

Jueves 2 Diciembre 1869.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—A los suscriptores se hace una rebaja de 30 por 100.—Pago anticipado.  
COMUNICADOS.—A precios convencionales.  
Los comunicados o escritos de cualquier especie que se remitan a la redacción no se devuelven aun cuando no se publicuen.

ANO IV.

## ADVERTENCIA.

Los suscriptores á este periódico de fuera de la capital que se hallan en descubierto del pago del trimestre corriente, y el que venció en fin de agosto y setiembre, se servirán remitir á esta administración el importe de lo que adeudan.

## CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión del dia 30 de noviembre de 1869.

Abierta á las dos y media bajo la presidencia del Sr. Gómez de la Serna.

Después del despacho ordinario, se dió cuenta del fallecimiento del general D. Domingo Dulce.

El Sr. Presidente se hace eco de los sentimientos de la Cámara, consagrando sentidas y benévolas palabras á la memoria del marqués de Castellflorite, cuya pérdida, como dijo el señor García Gómez, dejó un vacío difícil de llenar en la milicia y en la política.

El señor presidente hace un panegírico de las virtudes y de las grandes dotes que adornaban al general Dulce.

El general Prim se levantó para asociarse al panegírico que en honor del general Dulce hizo el presidente de la Cámara, reconociendo en este ilustre hombre, cualidades relevantes, que le acreditaban de buen padre de familia, de distinguido general y de infatigable en sus propósitos.

El Sr. Ulloa empieza á hacer un brillante panegírico de las prendas del general Dulce.

Recuerda la conducta del general Dulce en 1841, cuando en la escalera de palacio resistió con heroísmo denegado el ataque del general León cuyo acto, llevado á cabo con solos veintiún guardias alabarderos, calificó el orador de glorioso epopeyado.

El orador habla del general Dulce como hombre de gobierno y de administración, recordando su conducta durante su mando en Cataluña, por los años de 1860.

Como hombre político, el Sr. Ulloa demuestra que el general Dulce fué siempre animado, aun en los momentos mas agitados de su vida, por los móviles mas puros, desinteresados y patrióticos, como sucedió en julio de 1854 y en setiembre de 1868.

Dos años, según el orador, se resistió el general Dulce a aceptar el segundo entorchado que el gobierno le había concedido por los sucesos del 54, siendo necesarias las terminantes órdenes del gobierno para que al fin aceptara la gracia que tan justamente se le concedía.

Recordando los servicios y los esfuerzos del general Dulce en el último movimiento revolucionario, hizo un llamamiento á la memoria de los señores diputados, para que reconocieran que aquella voluntad de hierro, que aquel esforzado corazón, contribuyó como nadie á la gloriosa revolución de setiembre.

Consignando el orador, con motivo del asunto de que se trata, que los hombres pasan y las ideas quedan, escrito el patriotismo de la Cámara, para que apartándose del espíritu de bandera se dejan llevar por cortientes generosas y conciliadoras de que tanto necesita el país,

ALICANTE 2 DICIEMBRE 1869.

## PENSAMIENTO LUCÍABLE.

El Boletín oficial de esta provincia encabeza su número de ayer con una circular del señor gobernador civil, sobre la que consideramos un deber llamar la atención del público consagrándole el preferente interés que debe inspirar á todos el pensamiento noble y humanitario que encierra.

Se trata de acudir cada cual con su pequeño tributo á hacer menos triste la suerte de muchos desgraciados, se trata de reparar en lo posible los dolorosos efectos de nuestras desplorables luchas intestinas, luchas que parecen una maldición que pesa sobre nuestra desventurada patria, y en cuya larga historia forman la última y sangrienta página las que oca- sionó la reciente sublevación republicana, en favor de cuyas víctimas se publica la circular á que nos referimos.

Justo es que todos contribuyamos en nuestra esfera de acción, á cicatrizar en lo posible las heridas abiertas en el seno de las familias por esa lucha fratricida: justo es que todos contribuyamos á enjuagar las lágrimas de los que sufren hoy las consecuencias de aquellos desastres, y ya que parece nuestro destino gastar nuestra vitalidad entre las estremas convulsiones de la guerra civil y el estrago de las batallas libradas entre hijos de una patria común, procuremos al menos mitigar el dolor de los que sufren.

He aquí por qué consideramos un deber llamar preferentemente la atención del público hacia la circular indicada, no precisamente porque ese documento tenga por objeto hacer una exhortación en pro de las víctimas de aquellos sucesos, pues la circular solo se dirige a poner en conocimiento de las familias el hecho de haberse abierto una suscripción en su favor á fin de que aúzcan sus derechos a participar de los beneficios de la misma.

Nuestro propósito al reproducirla, aparte de llenar el objeto principal de ella, es dar toda la mayor publicidad posible al pensamiento de la suscripción, persuadiéndose que todos desearán contribuir al auxilio de los desgraciados, en cuyo favor se ha abierto.

Hé aquí la circular:

Gobierno de la provincia de Alicante.—El Director del periódico *Correo Militar* me dice en carta particular lo siguiente:

La noble y real conducta del ejército durante los últimos acontecimientos, su inquestable valor y asombrosa actividad, han contribuido eficazmente al establecimiento del orden, bochornante perturbado. Mas tales resultados no se han obtenido sin que se derrame sangre y sin llevar el luto y la aflicción á muchas familias que han visto sucumbir víctimas de su deber, acaso a los que á su sostén contribuyan.

Ciertamente que es imposible reparar tan sensibles pérdidas, pero algún consuelo se puede proporcionar á los que han quedado sin apoyo ni recursos y en la más completa de gracia.

Para tan benéfico fin se ha abierto una suscripción en las columnas del *Correo Militar*, siendo dos los escudos el tipo máximo que se ha fijado, y aunque la cantidad recaudada no es todavía considerable, hacese preciso que las familias de los militares y voluntarios de la libertad, menores en la pasada insurrección en defensa de los más sagrados intereses, que se consideren con derecho á un auxilio como el indicado remitan á esta redacción, caída de la Libertad, [num. 2], principal, los documentos que justifiquen los referidos extremos.

V. Se que comprende las dificultades que la realización de este pensamiento encierra y la imposibilidad de proceder á ciertas averiguaciones, no extrañará la suplica de que haga insertar en el *Boletín oficial* de la provincia de su digno mando el oportunio aviso para que las personas que deseen recibir una parte proporcional de la suscripción citada y tengan á ella acceso puedan conocerlo por ese medio de publicidad y hacer las oportunas gestiones.

Lo que he dispuesto publicare en este periódico oficial para conocimiento de todas las personas interesadas, y que con la presentación de los documentos que se exigen puedan obtener al beneficio de que se trata.

Alicante 30 de Noviembre de 1869.—

Manuel G. Llana.

Dice *El Puente de Alcolea*:

Como ya digimos en nuestro número anterior, los alcaldes y algunos concejales pertenecientes al ayuntamiento republicano destituido en Cádiz se encuentran presos en el castillo de Santa Catalina, en virtud de orden superior militar.

Ha dado lugar á esta prisión, la monomanía de los citados concejales en querer á todo trance funcionar como ayuntamiento, y desconocer toda autoridad popular extranjera á los federales.

El actual municipio de Cádiz, en su deseo de legalizar los actos del anterior,

que al cesar en sus cargos dejaron el libro de actas con hojas en blanco, sin folios, llenas de raspaduras y enmendadas, y sin firmar muchas de ellas, invitó á los concejales republicanos para que se personaran en la secretaría, firmaran y arreglaran esos y otros muchos defectos que hacen la apología de la administración federal; y las personas invitadas, lejos de apreciar semejante deferencia, contestaron en términos inconvenientes y ofensivos al principio de autoridad, titulándose alcaldes y concejales, redactando comunicaciones en forma oficial con sus denominaciones de primero, segundo y tercer alcaldes, y amenazando con el propósito de liberado de invadir la casa consistorial en el momento que desapareciera la fuerza armada que custodia el local.

El ayuntamiento remitió esas comunicaciones al juzgado ordinario y capitán general del distrito, que ha dictado el auto de prisión contra los concejales.

Al mismo tiempo los municipales y empleados destituidos formaban los padrones con los mismos trámites que se hacía por la autoridad legalmente constituida, y para complemento de la farsa, se anunciaba por los periódicos republicanos que todo contratiempo llevado a cabo por el actual ayuntamiento era falso y de ningún valor ni efecto, porque el verdadero y legítimo ayuntamiento era el destituido por el comandante general.

En nuestro concepto, la conducta de los concejales republicanos de Cádiz parece mas que un acto de rebeldía, un inocente entremismo, que estará sobradamente castigado con la indiferencia que ha sido recibido por el público sensato esos acuerdos y esa monomanía en titularse autoridad, de que tenemos ejemplos varios en el manicomio de Barcelona.

A propósito de Cádiz, segun vemos en los periódicos de aquella plaza, se ha des-  
cuberto una mina, abierta y en comuni-  
cación con las Madronas, habilmente diri-  
gida para apoderarse de las gruesas sumas  
que están depositadas en la casa del Crédito Comercial; y aun cuando el gober-  
nador civil interino tenía tomadas las medi-  
das mas convenientes para apoderarse de  
los ladrones en el momento de levantar el  
pavimento de la sala, cuya proximidad se  
notaba por los golpes de piqueta, ha fraca-  
sado el proyecto, gracias al oportuno aviso  
de un periódico republicano que dió la voz  
de alerta, denunciando todas las medidas  
preventivas de la autoridad y hasta el si-  
tio que ocupaba la Guardia civil.

A propósito de Cádiz, segun vemos en los periódicos de aquella plaza, se ha des-  
cuberto una mina, abierta y en comuni-  
cación con las Madronas, habilmente diri-  
gida para apoderarse de las gruesas sumas  
que están depositadas en la casa del Crédito Comercial; y aun cuando el gober-  
nador civil interino tenía tomadas las medi-  
das mas convenientes para apoderarse de  
los ladrones en el momento de levantar el  
pavimento de la sala, cuya proximidad se  
notaba por los golpes de piqueta, ha fraca-  
sado el proyecto, gracias al oportuno aviso  
de un periódico republicano que dió la voz  
de alerta, denunciando todas las medidas  
preventivas de la autoridad y hasta el si-  
tio que ocupaba la Guardia civil.

El lunes por la noche se reunió la comisión que entiende en los proyectos de ley sobre ayuntamientos y la de diputaciones provinciales, en las cuales, segun hemos anunciado, hay notable disidencia de opiniones.

Tambien por la tarde estuvo reunida la que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley de enseñanza, habiendo asistido ya los Sres. Pi y Castellar.

La comisión que entiende en el proyecto de ley fija la fuerza del ejército, ha dado ya dictamen, que de un dia a otro se leerá a las Cortes, así como el relativo á la ley de orden público, cuyo preámbulo está ya estendido.

Se han presentado las siguientes enmiendas al proyecto de ley de desvinculación de bienes de la corona.

Los diputados que suscriben proponen que el artículo 10 del proyecto de ley citado se redacte de la siguiente manera:

Los bienes de los patronatos de la corona se enajenaran con arreglo á las yes de desamortización.

Las cargas que pesen sobre dichos bienes se satisfarán con los intereses de las inscripciones intransferibles que se den en equivalencia de aquellos.

Palacio de las Cortes 29 de noviembre de 1869.—Montejos.—Álvarez (D. Cirilo) —González Marrón —Moya —Marqués de la Vega de Armijo.—Bugallal.

Por toda respuesta al extraño sueldo que publica anoché *El Correo de España*, tratan de poner en duda la conducta digna del Director de nuestro periódico.

co, debemos decir, que nuestro Director, a consecuencia de una visita que le hicieron amigos del autor del escrito que dio lugar a nuestra contestación, acudió antes de que se le invitara al té de que dicho periódico alude. Lo que allí pasó, *El Correo de España* y el público no saben, y al público abandonamos el juicio que merece el llamamiento inopportuno del segundo actor, que tardíamente ha venido a la escena, tratando de que un hombre digno y serio pierda en la consideración social, lo que na sie puede disputar e.

Las últimas palabras del sueldo a que contestamos, sin imprimir mancha alguna, han caído a nuestros pies.

Suponiendo que la comisión de presupuestos tendrá ya preparados sus trabajos, publica el *Puente de Alcolea* las siguientes frases llenas de amargura y desaliento, pero en las cuales por desgracia, hay un gran fondo de verdad:

Bastamos á 30 de noviembre, y si la discusión ha de ser concienzuda, si se han de acordar las reformas en términos que puedan poner un dique al déficit, evitar su terrible crecimiento y salvar al contribuyente, que ya no puede humanamente soportar una carga mayor de la que sufre, es preciso que comience pronto y que de esta materia se ocupen preferentemente las Cortes Constituyentes.

Dice un periódico que en la noche del viernes ultimo se produjo una ligera alarma en Vitoria, por obra y gracia de algunos agentes del carlismo. La misma escenificación se notó dicha noche en Miranda; pero no hallando acogida los agitadores en el vecindario de ambas poblaciones, sus esfuerzos para arrasar el Asilo público no dieron resultado.

A esta tentativa, creemos que se halla reducida la última amenaza de los tercos por haberse iniciado el dia, segun rumor prefigado, para lanzarse al campo.

¿Cuando adquirirán los libres absolutistas el completo convencimiento de su impunidad?

Llamamos ayer la atención de nuestros lectores y del gobierno sobre las noticias que de Bélgica nos han comunicado respeto de la adquisición hecha allí por agentes en apresamiento de la fuerza naval de Cádiz, que sirvió para tierra como para mar, y que bien manejadas producen efectos terribles, pues tiran en forma abanico y a distancia de dos mil metros 240 tiros por minuto, de suerte que sin mas personal que el necesario para servir estos instrumentos de destrucción, pueda impedirse su paso á numerosas fuerzas. Si estas armas llegaran á salir de Europa y arribaran á su destino, los efectos podrían ser terribles, y creemos cumplir con un alto deber de patriotismo demandando la atención del gobierno anunciadole que tiene en nuestro poder la descripción de esas referidas armas, y exhortándole a procurar por todos los medios que no lleguen á su destino, como el mayor servicio que puede hacerse á los valientes que al otro lado de los mares defienden denodadamente la integridad del territorio.

## HONRAS DEL GENERAL DULCE.

El Diario de Barcelona hace la siguiente reseña de la llegada á aquella capital de los restos mortales del general Dulce.

El domingo conforme ya se estaba esperando, llegó á esta capital el cadáver del Excmo. señor teniente general D. Domingo Dulce. Pocos momentos después del arribo del tren-correo de Francia, que llegó á las cuatro de la tarde, procedente de Gerona, se adelantó hacia el interior de la estación un wagon completamente enladrado, que ostentaba una bandera nacional a media asta. En los costados de dicho wagon se destacaban los escudos de armas del finado, y en la testera las iniciales D. D. y una corona de marques. En el centro de este wagon se veía el féretro, envuelto, segun ordenanza, sobre una alfombra, y cubierto con un sencillo paño negro galoneado de oro. En los cuatro ángulos del wagon había otros tantos gastos del regimiento infantaria de Saboya, número 3.

A este wagon seguían dos mas, uno y otros descubiertos, que conducían un piquete del regimiento infantaria de Saboya, número 3.

pio cuerpo, e inmediato venia el coche-salon, del cual se apoyaron el padre político de S. E., los albaceas testamentarios, el general Córdova, algunos amigos íntimos del fallecido, los jefes del ferrocarril y otras personas distinguidas.

Al llegar el cadáver al extremo del tinglado, el clero de la Merced cantó un solemne responso, después del cual se quitó de la cuna el ataúd, que es de madera de roble, y mientras los sacerdotes rezaban el «de profundis», y los tambores batían marcha, se colocó en la rica cama mortuoria que se había dispuesto en el salón de salida de la estación de Granollers. Hallase este completamente enlutado, brillando en las tramas de oro las iniciales de S. E. con la corona. La cama donde se dejó depositado el cadáver es de gran lujo con colgaduras de terciopelo negro bordado de oro, de cuyo precioso metal son también las borlas, flecos y demás adornos. En la testera se destaca la imagen del señor Crucificado, al pie de la cual se lee esta frase de Job: «No me queda nada más que el sepulcro.» Cuatro columnas de color oscuro sostienen una especie de cúpula de la cual pendían dos ricas cortinas de terciopelo con adornos de oro. Al rededor del cadáver arden gruesos blandones que acaban de dar al recinto un triste aspecto.

Numerosa fué la concurrencia que se reunió en la estación y en todas sus avenidas deseosa de presenciar la fúnebre ceremonia, y la curiosidad del público no quedó satisfecha, pues desde que se halla depositado el cadáver es continua la afluencia de personas de todas clases que van a visitar la capilla ardiente, en la cual hay continuamente un sacerdote rezando por el difunto y dos centinelas de honor. En la puerta de la guardia de ordenanza la misma tropa que formaba el mencionado piquete. Cuando este número llegue a manos de los lectores de esta capital, el ejército español estará tributando los últimos obsequios al cadáver del teniente general D. Domingo Dulce, marqués de Castellhorite.

En los funerales del general Dulce presidirán el duelo el Ayuntamiento y Diputación provincial en corporación, asistiendo a la fúnebre ceremonia un batallón de infantería y dos escuadrones de caballería, que harán los honores de ordenanza. El general Acosta, segundo cabo de la Capitanía general de este Principado, ocupará el puesto del Capitán general por delegación; y queriendo este señor tributar mayor honra a la memoria del general Dulce, irá a la cabeza de las fuerzas. La comitiva pasará por el paseo de San Juan, calle de Cádiz, plaza de la Constitución, calle de la Libertad, Rambla, Dóminitorio de San Francisco hasta la iglesia de la Merced, donde se le cantará un responso, dirigiéndose desde allí al cementerio.

#### EL ISTMO DE SUEZ.

#### XVII.

En esos burros precisamente he hecho yo la caminata a las Pirámides en compañía de una colonia cosmopolita en que no dejaban de abundar los españoles. No referiré la lista de los caravaneiros porque mi relación no se parezca a las revistas de salón de nuestros periódicos, y porque el nombre de las gentes ilustres que yo trato interesaría probablemente muy poco a los lectores. Designaré, si, a tres de ellos, porque han de figurar más tarde o más temprano en esta crónica, viva del rompimiento del istmo.

El uno es un hamburgo, naviero de Rotterdam, que constituye parte de la comisión europea o congreso comercial que se reúne aquí para tratar de la importancia del canal y proponer las medidas mercantiles que deben adoptar las naciones; este es, cabalmente, el armador que ha transformado el buque del capitán Jonas. Otro, es un personaje inglés muy distinguido, sir Samuel Baker, que se propone seguir las huellas de Mr. de Lessers en Egipto con otro proyecto no menos civilizador y admirable que el que ahora celebramos. El tercero, en fin, es un simple viajero de Escocia, gran aficionado a las artes de Oriente, que conoce al dedillo Granada, Córdoba y Sevilla, que habita en el Cairo hace ya algunos meses estudiando sus monumentos, y que por casualidad ha asistido a la inundación del mes pasado en la playa de la gran Pirámide.

Su amistad con el Sr. Saavedra, adquirida en el común estudio de las obras públicas de los romanos, a quiénes debemos los españoles el magnífico estudio de ellas que el actual director de Fomento hizo al recibirse en la Academia de la historia, nos proporcionó la ocasión de un ciclone ilustrado y experto para las Pirámides, a la vez que un incomparable ejemplar de las cosas de España.

En todas partes gusta hallar un extranjero que habla bien de las cosas buenas de nuestro país, y distimile o esplique con indulgencia los males que nos rodean; pero en Egipto, especialmente, donde desde que se entra a las ciudades, y ve el español las calles tortuosas y estrechas de Andalucía, Murcia o Toledo, los zocos y las alhambra, las buhardillas revestidas de azulejos, las tiendas de barbería en cuyo interior se tafte la guitarra, los toldos en los tejados para templar la luz del sol, los ojos negros y brillantes de los rostros tostados, las mulas enjazadas a la jerezana, la lengua antigua de Castilla en boca de los judíos; los árabes, en fin, que mal que les pese a nuestros hijos son nuestros padres; en Egipto, decía, oír bien de España, es como meditar en las grandezas de nuestra historia, revolviendo antiguos protoeclos del archivo de Simancas.

Los españoles que rodeamos al escocés quisimos entretener el camino oyéndole, no solo las atinadas observaciones que sobre los hombres y las cosas hacía, sino dirle también la relación de esa catástrofe del mes pasado que, no

por ser tan frecuente en Egipto, dejó de tener gran interés para ojos europeos. Mandamos a los señores que no arrean los burros, y nos pusimos a escuchar.

En efecto, el 9 de octubre último, dos amigos y él habían llegado a uno de los pueblos del valle de las Pirámides con intención de pasar algunos días en su estudio. Este valle está cortado por el Nilo en su parte Norte, y paralelo a él corre hacia el Sur una cordillera de montañas pedregosas, dejando en medio una faja de desierto de cuatro millas de ancho, en cuya extensión se encuentra la gran Pirámide. A la llegada de los viajeros el país presentaba su aspecto acostumbrado: el Nilo iba bastante alto, pero el agua apenas tocaba los terrenos que en su margen cultivan los moradores de aquellos pueblecitos. La noche cerró serena y hermosa.

Sin embargo, a eso de las dos de la mañana, despertó a un criado beduino con la terrible noticia de que el río se salía de madre. En el aspecto de aquél muchacho se comprendía que la inundación iba a ser tremenda, y sobre todo, que urgía ponerse en salvo por momentos. Efectivamente, los europeos se lanzaron fuera de la casa, y vieron con espanto que todos los del pueblo, hombres, mujeres y niños, trabajaban con una energía impropia de los árabes en hacer montones de tierra que sirviesen de diques a las aguas, mientras que unos pocos huian a las elevaciones del terreno más cercano, llevando los utensilios de labor, las ropas, los granos y cuantos de alguna estima poseían para el invierno aquellos infelices ribereños que vivían del escaso fruto de sus tareas.

Todo fue inútil: un momento bastó para que los montones de tierra fuesen arrrollados, para que las aguas invadijeran las elevaciones cercanas del terreno, para que el río arrasase ropas, utensilios, granos, toda la fortuna de aquellos desdichados, y lo que es más terrible todavía, para que las ondas bramadoras derribasen la primera casa. Entonces a la actividad de los árabes sucedió un desaliento impotente: todos comenzaron a gritar en lastimera plegaria, y las mujeres y los muchachos que ahullaban, hendiendo el aire con sus clamores, huian hacia la altura próxima perseguidos por el agua, que parecía rugir de ira tras de su presa.

Los extranjeros intentaron subir a la azotea de su casa, que era la más elevada y fuerte del pueblo, con el fin de hacer allí una balsa para salvarse en ella de la inundación que crecía; pero apenas comenzaban su obra cuando el beduino, concededor del país, les dijo que no había tiempo, pues la casa cedería como las otras algunas instantes después.

Entonces también ellos corrieron a la montaña, llevándose, con el agua ya a la cintura, las tablas y cordeles con que querían hacer su balsa; y aun no se hallaban a tiro de fusil de la de rumbamiento. ¿Qué hacer?

El peligro les prestó alas y fuerza, y en cortos segundos llegaron a una elevación donde las aguas habían de tardar mucho en subir. Allí se habían reunido todos los del pueblo, pero ¡qué cambios! Los muchachos estaban silenciosos, las mujeres se habían recogido las lágrimas, los hombres permanecían tranquilos con los brazos cruzados. Ya no quedaba una casa en el pueblo, ya no quedaba ajadar, ya no quedaban comedibles, ya no quedaba sobre qué genir. El agua, sin embargo, subía. Allí no quedaba otro remedio que aguardar el destino.

Los extranjeros intentaron segunda vez hacer la balsa con sus tablas y sus maderos, merced a algunas escusaciones que el criado hacía en busca de las cuerdas con que atan los camellos. Hecha que fue y concluida casi a flote en un pie de agua, todos se encarameron en la mayor altura de un montecito, y allí, entre ansias cruelas, se esperó el dia. Al salir el sol, se destacaba de aquel cuadro sinistro una hermosa figura de anclor: era el sheikh del pueblo, que de grupo en grupo iba derramando palabras de consuelo y tranquilidad sobre sus conciencias. Las mujeres se habían descubierto el rostro; los hombres y los muchachos, a quienes esta acción habría asombrado en otras circunstancias, parecían indiferentes a ello. Allí se aguardaba el destino.

—Permitidme (dijo en árabe el escocés al sheikh) que nos llevemos en nuestra balsa a las mujeres y a los niños; ellos podrán salvarse.

—Alah es grande (contestó el patriarca) y mandaría barcos a tiempo si era su voluntad salvar su pueblo. Idos solos.

Instante de nuevo y repuso: —Sí, sí, sí.

—La balsa es frágil, los palos cortos, la corriente impetuosa. Si alguien quiere seguirla, que vaya; yo levanto toda responsabilidad.

Entonces los extranjeros, que divisaban una vela en lontananza, se echaron a la aventura sobre aquellas tablas y se dejaron ir tres millas hacia los montes. Al pie de ellos encontraron unos botes que estaban cargando piedra y piedras para socorro; los árabes que los tripulaban se apresuraron a dársele, y actuó continuo mandaron al mayor de sus barquichuelos en busca de los naufragos, con uno de los ingleses por guía. Pocas horas después volvían a encontrarse seguros en la montaña los indígenas y los extranjeros, no sin que el sheikh murmurase tranquilamente:

—Alah ha querido salvar a su pueblo.

Estas últimas palabras de nuestro amigo el escocés coincidían con la llegada de nuestra caravana al valle de las Pirámides. En él me quedo, señor director de *La Epoca*, y por cierto que tengo a la vista dos asuntos sublimes: el primero, la obra más grandiosa del mundo inmortal, las Pirámides de Egipto; el segundo, la obra más grandiosa del mundo móvil, la apertura del istmo de Suez el día 17.

Hasta entonces.

#### ASESINATOS DE PANTIN.

Ante el descubrimiento del cadáver de Juan Kinck, han cesado todas las vacilaciones de Troppman, y éste, aconsejado además por su defensor, ha hecho revelaciones que parecen completas y definitivas. Hé aquí todas las peripecias del horrible drama de Pantin. Conocedor Troppman de la sencillez e ignorancia de la familia Kinck, y lisonjeando el natural deseo del padre de aumentar la fortuna de sus numerosos hijos, concibió el plan de esgotarla, empezando por ganarse su completa confianza. Vivía en toda la intimidad de la familia y persuadió a Kinck que debía establecer una gran fábrica en Alsacia, su país, y en Pantin, verdadero arrabal de París. El viaje de Juan Kinck se realizó con arreglo al itinerario de Troppman, quien como decímos, lo esperaba en la estación. Juntos emprendieron el camino, y después de comer, comenzaron su ascension hacia el arruinado castillo de Herrenfisch. Era en agosto y hacía calor. Cerca de Steinbach y del bosque que lo rodea se sentaron a descansar, y Troppman sacó una botella que llevaba a preventiva para calmar la sed. Ambos bebieron como buenos amigos; pero en el último vaso, Troppman había introducido veneno fabricado por él mismo, y que Juan Kinck tomó sin recelo. En el instante sintió los síntomas del envenenamiento y de la muerte; pero como ésta no viniese bastante aprisa, y el paciente gritara, Troppman le dio un porrazo en la nuca que lo dejó instantáneamente muerto. A corta distancia del sitio solitario de la catástrofe, días antes los carboneros habían arrancado las raíces de un árbol y la fosa estaba abierta. Troppman enterró el cadáver de su víctima y lo sepultó en ella. Después lo registró, no encontrando más que algunas monedas de oro y su libro de talones del Banco de Roubaix, que no le podía ser de utilidad alguna.

Al día siguiente, imitando la letra de Kinck, escribió a la mujer para que mandase a Guebiller, patria de Kinck, todos los fondos disponibles. Eran estos 5,500 francos, con los cuales declaró Troppman que se había marchado a América renunciando a su vasta idea de apropiarse la fortuna de toda la familia. La mujer de Kinck los remitió en carta certificada; pero nuestros lectores recordarán que, habiéndose presentado Troppman en el correo como hijo de Kinck, no habiendo reconocido como tal, se negaron a entregarle la carta. Entonces fué cuando hizo que Gustavo, el hijo mayor, emprendiese su viaje a Alsacia. Para esto lo llamó por un despacho telegráfico desde París. Gustavo nadó para retirar temporal del correo, y creyendo seguir siempre las órdenes de su padre, trasmitidas por Troppman, partió para París.

Al llegar a la capital de Francia, Troppman le dijo que su padre había marchado a montar la fábrica en Pantin, y que pretendía permanecer algunos días en París, le encargaba que Gustavo escribiese a su madre para que con todos los hijos viniesen a la capital, que ardientemente deseaba conocer. Además, como para montar la fábrica se necesitaban fondos y sobre todo garantías, era preciso que se trajese las escrituras de las diversas fincas que la familia poseía. Gustavo, sin experiencia de mundo, sin conocer la distancia entre París y Pantin, y confiado plenamente en su joven amigo Troppman escribió a la madre en el sentido que aquél deseaba. Aquella misma noche, y cuando por telégrafo tuvo Troppman la seguridad de que el viaje era cosa resuelta, fue asesinado el hijo mayor. Hé aquí cómo se realizó este segundo acto de tan espantoso drama.

Troppman compró la pala y azadón y los enteró en el campo Langlais de Pantin, sitio que conocía perfectamente, y que sabía era completamente solitario desde las diez de la noche. A esta hora emprendieron su viaje en omnibus hasta las fortificaciones. Allí se bajaron, y a pie siguieron el célebre Camino Verde, que tanto lo figurado en esa causa. Llegados al campo, y viendo delante Gustavo por la estrecha senda que en él había, le asesistó con un cuchillo de carnicero una terrible puñalada en el cuello, que en el acto lo dejó muerto. Víctimas, cuchillo, azadón y pala, todo fué enterrado en la misma fosa, hecha después del crimen, y cubierta como si fuese una tierra labrada con sus manos.

Dos días después llega la familia toda en los trenes y a caballo. Troppman lleva a la madre y a los cinco niños, el mayor de trece años, en busca de su padre y de su hermano, y puestamente no hubo más que un coche de dos asientos, van primero la madre con la niña de dos años y el chico de seis. La madre es la primera herida mortalmente. La niña va dormida, pues son las doce de la noche, y los gritos espantados del chico se pierden en el espacio. Los cadáveres quedan en el campo solitario. En seguida viene Troppman al coche, coge a los tres chicos grandes, y de una manera infernal consigue separarlos y ahogar a dos con lazos corrugados, y asesinar al que se resiste. A la una de la noche, y en tre cuartos de hora, abre la fosa, sepulta los chicos, arroja al cañón inutilizado los instrumentos del crimen, cambia de ropa, y al amanecer entra en París.

Hasta ahora, insisten, que no tiene cumplido, pero djo escuchar frases que hacen creer que alguien le ayudó en el tercer acto de esta espantosa tragedia. Sin duda espera con sus revelaciones prolongar un mes más la causa. Sostiene también que solo pensó en la completa desaparición de la familia cuando muertos Juan y Gustavo Kinck, sin que esto le proujese las sumas con que contaba para marchar a América, y sabiéndose que con ambos había estado en Alsacia y en París, era preciso hacer desaparecer a cuantas personas de la familia tenían el secreto de estas relaciones. La niña pequeña

murió a sus manos porque dejándola con vida en el campo del crimen se habría descubierto mas pronto este. Dúdate, sin embargo, de que haya dicho toda la verdad. Parece imposible que no tenga un cómplice al menos, y desde luego el haberse llevado las escrituras de la familia, prueba que estinguéndola como el Rodin de *El judío errante*, soñó con heredárla desde América y haciéndose pasar por Kinck. Hecho providencial: estas escrituras cogidas sobre su cuerpo en el Hayre, son las que lo hicieron reconocer.

Los debates judiciales empezarán pronto. Poco a pintar la emoción con que se esperan, a pesar de que todo aparece claro ya, baste decir que para un local donde apenas caben los sentenciados personas hay cincuenta mil pedidos de papeletas. Será una fuerte lucha la que habrán de sostener los que quieran presenciarlos.

Según otras noticias, Troppman se halla poseído de la mayor irritabilidad, como menos, y su sueño ha sido esta noche muy intranquilo. A pesar de todo, ha tenido un rasgo de cruel cinismo: tal es el de haber preguntado a los guardianes y a sus compañeros de calabozo, aludiendo a la escena de Macbeth con las brujas, si cuando él fuere al infierno le presentaría para atormentarle a toda la familia Kinck ensartada en un florete.

Otros aseguran que ha hecho revelaciones, pero esto no es exacto.

#### SECCION OFICIAL.

#### MINISTERIO DE MARINA.

Para premiar el eminente mérito contruido por los tripulantes de las lanchas *San José* y *Poder de Dios*, que el dia 17 de agosto último salvaron de una muerte cierta con gran trabajo e inmenso peligro de su propia vida a siete naufragos del buque francés *Emile*, perdido en los escollos de la isla Salvaje, archipiélago de las Canarias, cuidándoles luego, manteniéndolos a sus expensas por espacio de veinticuatro días, el Regente del Reino, de conformidad con lo acordado por el Almirantazgo, ha venido en agradecimiento con la cruz de plata del Mérito naval; disponiendo se publique esta disposición en la *Gaceta para satisfacción de los interesados y estimulo general*.

Es también la voluntad de S. M. que siempre conforme con el acuerdo de esa corporación, que para compensar debidamente al patron Francisco Martín, del pailebot *Villaviciosa*, que desatendiendo sus intereses embarró y condujo a Santa Cruz de Tenerife a los naufragos de *Emile*, se proceda desde luego a la formación de expediente, con arreglo a los estatutos de la orden civil de la Beneficencia, para pasarlo un día al ministerio de la Gobernación a los efectos a que haya lugar.

#### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

**París 29.** (a las cinco y media de la tarde.) — El emperador Napoleón ha sido vencido durante el discurso pronunciado en la apertura de las Cármaras e interrumpido muchas veces por grandes aplausos. Han jurado muchos diputados y cuando han llamado a Rochefort no ha respondido. Se han dado algunos gritos contra el mismo.

**París 29.** — Los periódicos ministeriales congratulan el discurso pronunciado por el emperador Napoleón al abrir las Cármaras por sus tendencias pacíficas y liberales. En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El 3 por 100 esterior español, a 24 3/4.— 3 por 100 francés, a 71,55.— 1/2 por 100 id. a 102.

**Londres 29.** — *Consolidated English*, de 93 5/8 a 3/4.

**París 30.** — El periódico ministerial el *Constitutionnel* dice que al salir el coche que conducía al emperador de la plaza del Corro-Usez se oyeron gritos de «viva Rochefort» a los cuales contestó la multitud con vivas al emperador. — El príncipe de Metternich, embajador de Austria en esta capital, ha salido con dirección a Viena.

**Florencia 30.** — El señor Montemar ha sido agraciado con el gran cordón de la orden de San Mauricio y Lázaro. — La emperatriz ha ido ayer a Catania. Volvió ayer por la tarde a Messina. — Se espera hoy al conde de Beust. — La *Nazione* dice que M. Lanza tendrá la cartera de Hacienda, Castagnola la de Gobernación, Corretti la de Fomento, e Instrucción Pública, y Forrigiani la de Agricultura.

#### SECCION DE NOTICIAS.

La comisión nombrada para dar dictamen sobre los suplicios para procesar a los diputados Pierrard, Sorni, Tutan y Alsina, ha nombrado presidente al Sr. Moreno Nieto, y secretario al Sr. Sánchez Ruano.

## ECO DE ALICANTE.

presentado la siguiente adición por el Sr. Cruz Ochoa:

— Sin perjuicio de abonárseles al corriente los haberes que hubieran devengado y devenguen, hasta que la nueva ley se promulgue.

— La comisión que entiende en el proyecto de ley fijando la fuerza del ejército, ha dado ya dictámen.

— Por el ministro de Fomento va a remitirse á las Cortes un estado expresivo de las obras de nueva construcción de carreteras que podrán comenzarse en el año económico próximo venidero, á fin de que pueda ser tenido en cuenta por la comisión de presupuestos.

— El lunes se recibieron unos 12 millones en pastas de oro con destino á la casa de Moneda, donde en breve se acumularán unos 25 millones de reales.

— El diputado Sr. Arquiza ha solicitado y le ha sido concedida licencia para ausentarse de Madrid.

— El Presidente de las Cortes, Sr. Rivero, se halla en cama con una fuerte afección á la garganta.

— En la causa que se sigue al fabricante señor Puig y Llagostera por los telegramas dirigidos al Sr. Figuerola, el fiscal pide contra aque señor cuatro años de presidio.

— Los sentenciados á la última pena por los sucesos de Valls, son los Sres. Pniggener alcalde, Miralde, ex-alcalde de Tarragona, Mora, zapatero de Valls, y Pozas, ex-coronel carlista.

— El señor ministro de Estado se está ocupando con la mayor actividad del arreglo del Cuadro consular.

— El brigadier Merelo ha sido agraciado con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

— Se ha dispuesto se trasporte á las provincias Vascongadas, con preferencia á todo servicio el armamento transformado al modelo de 1857, necesario para cambiar solo al regimiento infantería de la Princesa con la dotación de 200 cartuchos por arma.

— Al propio tiempo se remitirán las municiones necesarias al completo de 200 cartuchos metálicos por arma con destino al regimiento infantería de Zaragoza que también se halla en el esperado distrito.

— El sábado fueron puestos en libertad en Tarragona diez y ocho individuos de los que se hallaban en las cárceles por las últimas occurrences políticas de aquella ciudad y diez y siete de los que estaban detenidos por el mismo motivo en el local del presidio.

— El ayuntamiento de Tarragona ha dirigido por telégrafo al Regente y al Presidente del Consejo de ministros, pidiendo indulto á favor de los sentenciados políticos de aquella capital. Los Diputados Sres. Rius, Bove y Salvany estuvieron ayer practicando con igual motivo vivas gestiones cerca de los mismos personajes.

— Un crecido número de vecinos del pueblo de Puerto-Lapiche, provincia de Ciudad Real, y los Ayuntamientos de Valdepeñas y Viso del Marqués, han acudido á las Cortes manifestando que acatarán sinceramente y recibirán con satisfacción la elección del monarca que estimen hacer en virtud de su soberanía.

— El lunes por la tarde celebró el embajador de Francia una larga conferencia con el señor ministro de Estado.

— La Diputación provincial de Palencia ha pedido al ministerio de Hacienda la cesión definitiva del ex-convento de Santa Clara para establecer un hospital.

— La fragata de guerra *Berenguela*, ha recibido la oportunidad autorización para cruzar el canal de Suez, á cuyo efecto había salido para Ismailia para conferenciar el comandante de la misma con los directores de la compañía, esperándose que dentro de dos ó tres días se reciban noticias de lo que se haya resuelto en esta entrevista.

— Creéase que serán puestos en libertad una gran parte de los prisioneros republicanos que se hallan en la Carraca.

— Leemos en un colega de Cádiz:

— Parece que la empresa del ferro-carril de

Cádiz a Sevilla tiene acordado que los presos por causas políticas que sean abstemios y que tengan que volver á sus casas paguen nada más que la mitad del pasaje. Esta ha sido una medida que merece el aplauso de todos.

— Los Voluntarios de la Libertad de Lucena (Córdoba) han nombrado su primer comandante al señor conde de Reus, el cual, al recibir tan señalado favor, se ha dirigido á dichas fuerzas ciudadanas por conducto de aquella municipalidad, asegurándoles que pueden contar con él, como él contará con ellos para afianzar en nuestro país las libertades públicas y las conquistas todas de nuestra gloriosa revolución.

— La Gaceta publica hoy un edicto del fiscal del consejo de guerra permanente de Málaga, en el cual dice que, hallándose instruyendo sumaria sobre los robos con violencia y otros escusos cometidos por las partidas republicanas el dia 14 de octubre último en la villa de Montjaque, de la referida provincia, llama á D. Fermín Salvochea, D. José Paul y D. Rafael Guillén, como jefes de las espesadas partidas, señalándoles la carcomunal, donde deberán desparir personalmente, dentro del término de 20 dias, á darse sus descargos y defensa.

### EXTERIOR.

— Segun *El Telégrafo Antógrafo*, la princesa de Galles ha dado á la luz una niña.

En cartas que recibimos de Atenas, fecha 10 del actual, se nos participa que el 27 del anterior habían llegado á dicho punto, procedentes de Constantinopla, el emperador de Austria y el rey de Hungría, y que habían salido para Alejandría el 29. Acompañan á s. M. I. y A. los presidentes de los gabinetes austriaco y húngaro, Sres. de Beust y Andrassy y otros dos ministros del primero de dichos gabinetes, con una comitiva de mas de cuarenta personas, incluida la servidumbre.

Una escuadra compuesta de dos fragatas blindadas y de madera, al mando del almirante Tegothoff, escoltan al yach imperial.

El emperador ha sido recibido y despedido á bordo de su yach por S. M. el rey de los neozos.

Durante su estancia en Atenas se ha hospedado en el real palacio, donde tuvo lugar en su obsequio un banquete de 250 cubiertos, habiéndole tributado los mismos honores que á la emperatriz de los franceses.

S. M. ha señalado su paso por Atenas por la prodigialidad de cruces y convergencias que ha dado á todos los empleados de la real casa y á los ministros de negocios extranjeros, así como por el número de limosnas que ha mandado distribuir entre los establecimientos de beneficencia.

— Una de las principales fábricas de Mulhouse se ha sido devorada por las llamas. Las perdidas se evalúan en un millón doscientos mil francos, teniendo que lamentar la muerte de un trabajador, cuyo cadáver se halló completamente carbonizado.

### GACETA.

**Nombramiento.** — Segun hemos visto en algunos periódicos de Madrid, ha sido nombrado Jefe de caja de esta provincia, el que había sido tesorero antes de la reforma, D. Francisco Dusmet.

Nos alegramos mucho que fuese cierta esta noticia, por recoger en una persona tan apreciable como simpática.

**Desgracia.** — Hace tres noches, al pasar el tren correo por el paso á nivel de la estación de Novelda, cruzaba la vía un vecino labrador de aquella localidad, el cual alcanzado por la locomotora que no le dio tiempo para ponerse á salvo, quedó muerto sobre los rieles. El individuo que ha experimentado tan terrible desgracia, parece que era muy apreciado por su honestidad y buenas costumbres.

**Defuncion.** — Anteayer fué conducido á la última morada el cadáver del señor D. Pedro Carrere antiguo comerciante y rico propietario de esta capital.

En paz descanse.

— Leemos en un colega de Cádiz:

— Parece que la empresa del ferro-carril de

Saenz. — Es sumamente curiosa y oportuna la noticia que da un colega del resultado que produce la cortadura del istmo del Suez para la navegación, abreviando en mas de una mitad la distancia que separa los puertos de Europa de los del extremo Oriente.

El siguiente estado, en el que Bombay se ha tomado como punto de destino, es decisivo en este sentido. El puerto de Bombay parece, en efecto, estar llamado á convertirse en el principal depósito de comercio del Oriente cuando esté concluida la red de hierro que enlaza con todas las regiones de la India.

DISTANCIA HAS- Diferencia.

### TA BOMBAY.

PRINCIPALES PUERTOS Poter en favor de Europa Améric. Por Suez. Atlan.

— de Suez.

Lugnas Lugnas

Constantinopla . . . . .	1.800	6.100	4.300
Malta . . . . .	2.062	5.800	3.738
Trieste . . . . .	2.340	5.950	3.610
Marsella . . . . .	2.374	5.650	3.276
Barcelona . . . . .	2.299	5.675	3.278
Cádiz . . . . .	2.224	5.200	2.976
Lisboa . . . . .	2.500	5.350	2.850
Burdeos . . . . .	2.800	5.650	2.850
El Havre . . . . .	2.824	5.800	2.976
Londres . . . . .	3.100	5.950	2.850
Liverpool . . . . .	3.050	5.900	2.850
Ámsterdam . . . . .	3.100	5.950	2.850
San Petersburgo . . . . .	3.700	6.550	2.850
Nueva-York . . . . .	3.761	6.200	9.439
Nueva Orleans . . . . .	3.724	6.450	2.726

Aunque las condiciones del paso de Suez son muy conocidas, no estaría quizás fuera de propósito recordar aquí que la longitud del canal es de 180 kilómetros, y que en su sección transversal ofrece una profundidad de agua de 8 metros, por 22 de ancho en el fondo, y 100 tam- bién de ancho al nivel de la agua.

**La resurrección del lagarto.** — Parece que si regresan los cazadores alimento pasando por el sitio denominado de Cuesta de los Baños, les sorprende un horroso y descomunal lagarto, que á pesar de ser ostentoso fuertemente por los transeuntes y acosado con tenacidad por los canes permaneció en su actitud un tanto amenazadora. En vista pues, de la imposibilidad de pasar, los cazadores le aplicaron un par de tiro con bala, y el descorado reptil sufrió un ligero rasguño, que vió á cesitar su mal humor hasta el punto de tragarse un perro con la misma facilidad que un mosquito. Volvieron á regularle dos balazos observando con sorpresa que su encalleza la piel raschazaba el plomo, y en tal situación determinaron variar de vía. El monstruo parecía se ocultó á la izquierda del camino que se dirigía á los Villares por la parte del arroyo de los Baños, donde quizá espere saciar su apetito, acercándose al indefenso pollino, o condenado avechuco que por allí transitó.

El monstruo caiman debe ser pariente próximo del célebre en otros tiempos *Lagarto de Jaén*, cuyos sanguinarios instintos tenía en constante alarma al barrio de la Magdalena.

**Descanso en paz.** — La suerte tiene caprichos inconcebibles. El hombre que ha perforado el primer pozo de petróleo en Pensilvania, Drake, y que en un momento dado poseído la fortuna de un millón de dólares, acaba de morir en un asilo de mendicidad.

**SECCION COMERCIAL.**

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Vapor C. & M. Paris, de Altea, con efectos, á G. Carratalá.

Laud Ignacio, D. Gómez de Almuñécar, con lastre, á id.

Id. Carolina, p. R. Hernandez, de Torrevieja, con lastre, á J. Mas.

P. gol. S. José, c. M. Sénior, de Cartagena, con sardina, á P. García.

Laud S. José, p. B. Roselló, de Palma, con trigo y efectos, á B. De any.

### Despachados.

Vapor C. & M. Paris, para Valencia, con efectos.

Id. Gallito, c. M. Valarino, para id. con idem.

Id. Carolina, p. R. Hernandez, para Torrevieja, con piedra.

### SECCION LOCAL

#### OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ALICANTE.

Dia 1º de Diciembre de 1869.

TERÓMETROS.

ESTADO A 0°.

MINIM. CENTÍAS. CIELO.

MAX. CIELO.

TEMPERATURA m. 14-2.

DEM. MÍNIMA. 12-0.

DEM. MÁXIMA. 9-6.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

SANTA Bibiana víspera. Misas.

CULTOS.

Los oficios del dia.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del ECO.

Madrid 1º.

El Ministro de Negocios extranjeros de Francia ha presentado su dimisión.

En las Cortes se ha leido una comunicación de Mr. de Lesseps manifestando su agradecimiento por la demostración de que ha sido objeto.

Por razón de las conspiraciones carlistas se ha aplazado el restablecimiento de las garantías individuales.

Bolsa; c. 23.60, d. 23.30.

IMPRENTA DE RAFAEL JORDÁ.

plaza del Progreso.

Los tapoleones de 1º beneficio.

BOLSA DE MADRID.

Del dia 29 Noviembre 1869.

3 por 100 consolidado.

3 por 10 difundido.

Obligaciones de Ferro-carril.

### CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS	Peso de medida	Precio en reales ve-	SER- VICIOS	ARTÍCULOS	Peso de medida	Precio en reales ve-	SER- VICIOS	ARTÍCULOS	Peso de medida	Precio en reales ve-	SER- VICIOS
<th

# SECCION DE ANUNCIOS.

## LA UNION.

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA.

AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 31 DE DICIEMBRE DE 1856.

CAPITAL SOCIAL 52.000.000 DE REALES.

La compañía se halla establecida en Madrid, calle de Fuencarral, n.º 2, y tiene representantes en toda la Península e Islas adyacentes.

### CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. Conde de Villanueva de la Barca, Senador y propietario, Presidente.

Excmo. Sr. D. Juan Pedro Muchada, Senador y propietario.

Dmo. Sr. D. Romualdo Lopez Ballesteros, Jefe Superior de Hacienda y propietario.

Director general. Excmo. & Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada  
Director adjunto. Sr. D. Manuel de Grive.

### RAMO DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y MARITIMOS.

Esta gran Compañía Nacional, la más importante por los capitales que tiene asegurados, y establecida sobre las bases más sólidas, asegura contra el incendio por primas fijas, tan moderadas como las de cualquiera otra Compañía, todos los objetos muebles e inmuebles, cualquiera que sea el origen del fuego, no siendo este causado por guerra, invasión, motines, sublevación de fuerzas militares, volcánicos y terremotos.

Asegura también, cuando se ha convenido en ello expresamente mediante una prima especial muy moderada, los daños que puedan ocurrir al rayo, las explosiones del gas para el alumbrado, ó de los aparatos de vapor, aun cuando no haya habido accidente.

A falta de este convenio debidamente especificado en la Pólixa, la Compañía responde plenamente de los daños que ocasiona el incendio que es consecuencia de la explosión del seguro puede tener lugar no solamente a nombre del propietario, sino también a nombre de toda persona interesada en la conservación de la cosa asegurada.

La prima del primer año se paga al contado, y las demás al principio de cada año correspondiente al seguro.

El asegurado tiene la facultad de pagar al contado todas las primas, en cuya caso la Compañía le rebaja la de un año sobre seis.

Esta tiene como base principal del crédito que gozan sus operaciones, la pronta y exacta liquidación de sus siniestros.

El pago de estos se efectúa al contado ó dentro de los quince días siguientes a su arreglo sin descuento alguno.

LA UNION dio principio á sus operaciones, en 1.º de enero de 1857, y desde aquella fecha hasta 31 de diciembre de 1867 se han inscrito en sus registros:

**Capitales asegurados . Rs. 55,894.697,374...**

en igual periodo ha satisfecho a diferentes interesados.

**5,668 siniestros, importantes reales 32.956,394.**

Representante general de esta provincia, D. Manuel Romero, plaza del Progreso, núm. 6.—Auxiliares en Alicante, D. Cristóbal y D. Joaquín de Llavallol, D. Damián García y D. Francisco Simó y Ramis.—Elche, D. Marceliano Coquillat.—Orihuela, D. José M. Martínez.—Torrevieja, D. Salvador Llanos.—Crevillente, D. Manuel Ruiz.—Dolores, D. Enrique Egea.—Aspe, D. Vicente Sanabre.—Mondariz, D. Juan Maluenda.—Villena, D. Manuel Garmona.—Ibi, D. Juan Bautista Giner.—Alcoy, D. Rafael Llorenet.—Pedreguer, D. Nadal Martí.—Ondara, D. Eduardo Bosch.—Denia, D. Luis Tono.—Jávea, D. Bonifacio Abi.—Villajoyosa, D. Rafael Rocafull.—Auxiliar ambulante y recaudador, D. Blas P. Gómez.

**AÑO XXVIII.**

## La Moda Elegante Ilustrada,

PERIODICO ESCLUSIVO PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

Las edades más recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones más detalladas que se pueden desear, la moralizadora lectura de sus novelas y artículos hacen que esta publicación no tenga rival ni aun en el extranjero.

### CADA AÑO REPARTE

2000 á 2500 dibujos de bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 49 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño grande, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan darse sobre las labores y adornos, y sobre 60 tomos de novelas preciosas, instrucciones y morales.

## VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C°

### LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto Rico y Habana.

### LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO

o SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los ferrocarriles del mediterráneo.

### SALIDAS DE ALICANTE

Para Valencia y Barcelona los días 5 y 18 por la noche.

No tocará en Valencia sino se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz, los días 9 y 24 por la noche.

Para mayores informes los Sres. Valle y compañía.

## COMPAÑIA CATALANA GENERAL

DE

## SEGUROS.

### RIESGOS MARÍTIMOS

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente favorables para el asegurado.

Representantes en esta plaza, los Sres. Valle y compañía.

### SOCIEDAD GENERAL DE TRASPORTES MARÍTIMOS POR VAPOR.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil y al Río de la Plata.

Salidas de Marsella los días 15 y 29 de cada mes para San Vicente, Rio-Janeiro, Montevideo, y Buenos-Aires.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y mercancías.

Paseo de 5 días de Marsella a Montevideo y Buenos-Aires, rs. 1.365.

Acudase a Alicante á los Sres. Valle y compañía.

VAPOR CID.

Reservada en este puerto, las líneas a las ciudades de la tarde, y saldrá los miércoles á la noche.

AVISO

Se venden dos gasas para el San Andrés de esta ciudad, núm. 6 y 8. Para traer de su almacén a la casa núm. 1 andén calle.



## SEVILLA Y MARSELLA.

### Segovia Cuadra y Compañía.

#### SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, BARRO, GUADALETE, GUADAIRA, GUADIANA.

#### SALIDA DE ALICANTE:

Salida de la estación de la noche, viernes, a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Los martes, a la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite: carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Valle y compañía.

## LÍNEA DE VAPORES DE

### HIJOS B. SOLA, AMAT Y COMPAÑIA.

#### PROVEZAL. CATALAN, GALITO.

Servicio económico internacional combinado con las compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante; Córdoba a Sevilla, Málaga, Jerez y Cádiz; Ciudad-Real a Badajoz y de Almorón a Elvas.

Llegan á este puerto los domingos. Salen los martes por la tarde para Barcelona, Cete y Marsella. Admiten carga y pasajeros.

Esta empresa se encarga de trasportar á precios alzados desde y para todas las estaciones de los ferro-carriles indicados con destino á Génova, Lyon, Burdeos, París, Londres y demás puertos de Europa.

Representante en esta plaza, D. José Carratalá y Blanes; Gravina, 14.



## LA ESPAÑOLA,

### Compañia General de Seguros marítimos y

#### contra incendios.

Establecida en el año 1841, la más antigua de todas las de España. Capital responsable 80 millones de reales.

Asegura con condiciones ventajosas y libres de franquicias en los riesgos marítimos.

Comisionado en esta Provincia, D. José Carratalá y Blanes.

## VENTA.

D. Francisco María Carbonell, juez de primera instancia de Alicante.

Hago saber: Que á petición de D. José Pérez García, marido de doña Soledad Gosálvez y Cortés, tendrá lugar el 20 del actual, y once horas de su mañana, en este juzgado la subasta en venta de una sexta parte de la hacienda llamada Pla de la Olivera, sita en la partida de las Boqueras, término de San Vicente, que el todo de ella se compone de ciento un jorales con casa, era, chafarich, pozo de aguas pluviales y demás que le corresponden, bajo sus notorios títulos, y cuya sexta parte proindivisa corresponde á la Gosálvez y ha sido valorada por mil escudos, no admitiéndose postura que no cubra la tasación; de cuyos linderos y demás dará razón el infrascrito escribano, como actuario de las diligencias.

Dado en Alicante á 29 de noviembre de 1869.—Francisco María Carbonell.—Por mandado de S. S., Tomás Antonio Herrero.

## A COMPRAR.

En el antiguo y acreditado establecimiento de Tomás Sevila, plaza Mercado, núms. 17 y 18, se acaba de recibir una gran partida de mantequilla hamburguesa.

Queso de Chester, Gruyere y brie, procedente de las mejores fábricas y de superior calidad.

También hay los excelentes garbanzos de Fuente Saúco. Todo á precios sumamente equitativos.

5

## VAPOR DURO.

Saldrá el 4 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Consignatarios Sres. Carey y C°.

## VAPOR QUEVEDO.

Saldrá el 3 del corriente para Valencia, Barcelona y Marsella.

Consignatarios Sres. Carey y C°.

## COMPANIA

UNIVERSAL DEL CANAL MARITIMO DE SUEZ.

Servicio directo á precio alzado desde Alicante á Suez con destino á las Indias, China, Japón. Representante en esta plaza D. José Carratalá y Blanes.